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Direction (1-3): नीचे दिए गए प्रते्यक प्रश्न में कुछ कथन दिए गए हैं दिनके नीचे िो दनष्कर्ष दिए 

गए हैं. आपको दिए गए कथनोों को सत्य मानना है भले ही वे सवषज्ञात तथ्ोों से दभन्न प्रतीत होते हो ों. 

सभी दनष्कर्ों का ध्यानपूवषक अध्ययन कीदिये और ज्ञात कीदिये की कौन सा दनष्कर्ष दिए गए 

कथनोों का अनुसरण करता है. 

(a) यदि केवल दिष्कर्ष I अिुसरण करता है. 

(b) यदि केवल दिष्कर्ष II अिुसरण करता है.  

(c) यदि या तो दिष्कर्ष I या II अिुसरण करता है.  

(d) यदि ि तो दिष्कर्ष I ि ही II अिुसरण करता है. 

(e) यदि िोिोों दिष्कर्ष I और II अिुसरण करते हैं. 
 

Q1. कथन: 

कुछ A, C हैं.  

सभी C, D हैं.  

केवल कुछ D, E हैं. 

दनष्कर्ष: 

 I: सभी E, C हो सकते हैं 

II: कुछ A, E िही ों हैं  
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Q2. कथन: 

केवल वृत्त दिभुज हैं.  

कुछ वृत्त वर्ष हैं.  

कोई वर्ष र्ट्भुज िही ों है 

दनष्कर्ष:  

I: सभी वृत्त र्ट्भुज हो सकते हैं. 

II: कुछ वर्ष दिभुज हैं 
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Q3. कथन: 

कुछ एरर माइिर हैं.  

कोई माइिर मेजर िही ों है. 

सभी मेजर लोस हैं 



दनष्कर्ष: 

 I: कुछ लोस माइिर िही ों है 

II: कुछ एरर मेजर िही ों हैं 
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Directions (4-5): नीचे दिए गए प्रते्यक प्रश्न में कुछ कथन दिए गए हैं, दिनके बाि कुछ दनष्कर्ष 

दिए गए हैं। आपको दिए गए कथनोों को सत्य मानना है, भले ही वे सवषज्ञात तथ्ोों से दभन्न प्रतीत 

होते हो ों। सभी दनष्कर्ों को पदिए और दिर सवषज्ञात तथ्ोों को निरअोंिाि करते हुए तय कीदिए 

दक दिए गए दनष्कर्ो में से कौन-सा दनष्कर्ष दिए गए कथनोों का तकष सोंगत रूप से अनुसरण नही ों 

करता है। 

 

Q4. कथन:  

कुछ रू्र्ल फेसबुक हैं। 

सभी फेसबुक दिटर हैं। 

कुछ दिटर जीमेल हैं। 

दनष्कर्ष: 

 (a) कुछ दिटर रू्र्ल हैं 

(b) सभी दिटर के फेसबुक होिे की सोंभाविा है। 

(c) कुछ जीमेल के रू्र्ल होिे की सोंभाविा है। 

(d) सभी जीमेल रू्र्ल हैं। 

(e) कुछ दिटर फेसबुक हैं। 
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Q5. कथन: 

सभी बू्ल पपषल हैं। 

कोई पपषल व्हाइट िही ों है। 

कुछ ग्रीि व्हाइट हैं। 

दनष्कर्ष: 

(a) सभी ग्रीि के पपषल होिे की सोंभाविा है। 

(b) कुछ पपषल बू्ल हैं।  

(c) कुछ बू्ल व्हाइट िही ों हैं।  

(d) कुछ ग्रीि पपषल िही ों हैं। 

(e) सभी ग्रीि के व्हाइट होिे की सोंभाविा है। 
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Direction (6-10): प्रते्यक प्रश्नो ों में कुछ कथन और उन पर आधाररत कुछ दनष्कर्ष दिए गए हैं। 

आपको दिए गए कथनोों को सत्य मानना है भलें ही वह सवषज्ञात तथ्ोों से दभन्न प्रतीत होते हो। 



दनष्कर्ों का पदिए और दनणषय लीदिए दक दिए गए दनष्कर्ों में कौन-सा दिए गए कथनोों का 

अनुसरण करता है।   

(a) यदि केवल दिष्कर्ष I अिुसरण करता है। 

(b) यदि केवल दिष्कर्ष II अिुसरण करता है।     

(c) यदि या तो दिष्कर्ष I या II अिुसरण करता है।     

(d) यदि ि तो दिष्कर्ष I और  ि ही II अिुसरण करता है।  

(e) यदि िोिोों दिष्कर्ष I और II अिुसरण करते हैं। 
 

Q6. कथन: 

कुछ सेब सोंतरे हैं। 

कुछ अोंरू्र पपीते हैं। 

कोई सोंतरे पपीते िही ों हैं। 

दनष्कर्ष: 

 I: कुछ सेब अोंरू्र िही ों हैं। 

II: कुछ अोंरू्र सोंतरे िही ों हैं। 
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Q7. कथन: केवल कुछ स्माइल कू्यट हैं।   

सभी कू्यट कुते्त हैं। 

कुछ कुते्त ओसम हैं। 

दनष्कर्ष: 

I: कुछ स्माइल ओसम हैं। 

II:सभी कुत्तोों के स्माइल होिे की सम्भाविा है। 
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Q8. कथन: केवल एयर बे्रथ है। 

कुछ एयर प्योर है। 

सभी प्योर िेचर है। 

दनष्कर्ष: 

 I: कुछ िेचर बे्रथ है। 

II: कुछ प्योर बे्रथ है। 
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Q9. कथन: केवल कुछ आम अोंरू्र है। 

केवल कुछ अोंरू्र सेब है। 

कुछ सेब लीची है। 



दनष्कर्ष: 

I.  सभी सेब आम हो सकते है। 

II. कुछ लीची अोंरू्र है। 
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Q10. कथन:  सभी दसोंबल इमेज हैं। 

सभी इमेज टूल हैं। 

कोई इमेज कलर िही ों है। 

दनष्कर्ष: 

I. कुछ टूल कलर िही ों हैं। 

II. सभी दसोंबल कलर िही ों हैं।  
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Directions (11-5): नीचे दिए गए प्रते्यक प्रश्न में कुछ कथनोों के बाि कुछ दनष्कर्ष दिए गए हैं। 

आपको दिए गए कथनोों को सत्य मानना है, भले ही वे सामान्यतः ज्ञात तथ्ोों से दभन्न प्रतीत होते 

हो ों। सभी दनष्कर्ों का ध्यानपूवषक अध्ययन कीदिये और सामान्यतः ज्ञात तथ्ोों की उपेक्षा करते हुए 

दनणषय करें  दक दिए गए कथनोों में से कौन सा दनष्कर्ष तादकष क रूप से दिए गए कथनोों का 

अनुसरण करता है:  

 

Q11.  कथन:  कुछ दमिट घोंटे हैं    

          कोई घोंटा दिि िही ों है   

         कम से कम दिि सप्ताह है   

दनष्कर्ष:    

I. कुछ  दिि के दमिट होिे की सम्भाविा है  

II. कुछ सप्ताह घोंटे िही ों है   

III. कोई दिि सप्ताह िही ों है   

(a) केवल  I  अिुसरण करता है  

(b) केवल  II  अिुसरण करता है  

(c) केवल  I और II अिुसरण करते हैं 

(d) केवल  III  अिुसरण करता है  

(e) कोई  अिुसरण िही ों करता है  
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Q12.  कथन:   कोई अथष मासष िही ों है    

           सभी वीिस मासष हैं    

           सभी वीिस जुदपटर हैं    



दनष्कर्ष:   

I. कम से कम कुछ  जुदपटर अथष िही ों हैं   

II. कोई अथष जुदपटर िही ों है    

III. कोई वीिस अथष िही ों है   

(a) केवल  I  अिुसरण करता है  

(b) केवल  II और III अिुसरण करते हैं   

(c) केवल  I और III अिुसरण करते हैं 

(d) केवल  I और II  अिुसरण करते हैं  

(e) इिमें से कोई िही ों  
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Q13. कथन:   केवल कुछ दवोंड ब्रीज हैं    

           कुछ एयर टर ी हैं    

           सभी एयर ब्रीज हैं    

दनष्कर्ष:   

I. सभी दवोंड के एयर होिे की सम्भाविा है .  

II. सभी ब्रीज के दवोंड होिे की सम्भाविा है .  

III. कुछ टर ी के ब्रीज होिे की सम्भाविा है .  

(a) केवल  I  अिुसरण करता है  

(b) केवल  II  अिुसरण करता है  

(c) केवल  III  अिुसरण करता है  

(d) केवल  II और III अिुसरण करते हैं 

(e) इिमें से कोई िही ों  
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Q14. कथन:   केवल  टर ेजर  जेम्स हैं    

           केवल कुछ टर ेजर सोिा हैं    

           कोई टर ेजर आभूर्ण िही ों हैं    

दनष्कर्ष:   

I. सभी टर ेजर के सोिा होिे की सम्भाविा है . 

II. सभी आभूर्ण सोिा हैं   

III. कुछ जेम्स आभूर्ण िही ों हैं  . 

(a) केवल  I  अिुसरण करता है  

(b) केवल  II  अिुसरण करता है  

(c) केवल  III  अिुसरण करता है  

(d) केवल  I और II अिुसरण करते हैं 



(e) इिमें से कोई िही ों  
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Q15.  कथन:   केवल कुछ मजेंटा ओदलव हैं.  

           कोई मजेंटा ओरेंज िही ों है    

           कोई बै्लक ओदलव िही ों है    

दनष्कर्ष: 

I. कुछ बै्लक के ओरेंज होिे की सम्भाविा है .  

II. सभी मजेंटा के ओदलव होिे की सम्भाविा है .  

III. कुछ मजेंटा बै्लक है.    

(a) केवल  I और III अिुसरण करते हैं 

(b) केवल  II  अिुसरण करता है  

(c) केवल  II और या तो I या  III अिुसरण करते हैं 

(d) केवल  I  अिुसरण करता है  

(e) इिमें से कोई िही ों   
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Solutions 
S1. Ans(a) 

Sol.  
S2. Ans(d) 

Sol.  
S13. Ans(e) 

Sol.  
S4. Ans.(d) 
Sol. 

 
S5. Ans.(a) 



Sol.  

 
S6. Ans(b) 

Sol.  
S7. Ans(b) 

Sol.  
S8. Ans(d) 

Sol.  
S9..Ans(a) 

Sol.  
S10.Ans(e) 

Sol.  
 
S11. Ans.(c) 
Sol. 



 
S12. Ans.(c) 
Sol. 

 
S13. Ans.(b) 
Sol. 

 
S14. Ans.(c) 
Sol. 

 
S15. Ans.(d) 
Sol. 

 
 


